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Další novinky z Lanšperka 

V minulých Sborových listech jsem psal o nejnovější situaci okolo lanšperského 

hradu, další významné události však nastaly počátkem letošního roku.  

Rada obce Dolní Dobrouč na svém zasedání 13.ledna 2014 rozhodla vypovědět 

Sboru pro záchranu hradu lanšperka, občanskému sdružení, nájemní smlouvu na 

obecní místnost na Lanšperku (pod hospodou) a do konce dubna dala Sboru příkaz 

vyklidit nejen zmíněnou místnost, ale i prostranství před ní, tj. stavební buňku  s 

nářadím a  dřevo určené na opravy na hradě. Výpověď byla Sboru zaslána dopisem 

bez jakéhokoli předchozího jednání či upozornění a je zdůvodňována 

„...dlouholetým nevyužíváním předmětu nájmu ... a žádná aktivita Sboru směřovaná 

k zřícenině hradu Lanšperk ...“ .  

Tímto krokem vlastník hradu, obec Dolní Dobrouč, připravuje Sbor o jeho 

kompletní zázemí na Lanšperku (aniž by s ním předem cokoli projednala) a to 

nemůže být chápáno jinak, než jako snaha o vykázání občanské iniciativy 

z lanšperské zříceniny. O určité absurditě situace svědčí i to, že většina majetku, jež 

má být vyklizena, je majetkem obce. Téměř veškeré nářadí totiž bylo pořízeno 

z prostředků, jež získala obec a prošla jejím účetnictvím. (To ale obec 

pravděpodobně netuší a na dotaz Sboru, jak si představuje majetkové vyrovnání, 

zatím nereagovala). Dalším paradoxem je to, že Sbor poslední dva roky místnost 

víceméně užívat nemohl – byla totiž vytopena odpadem WC z hořejší hospody. 

Členové Sboru většinu věcí z místnosti přemístili do sousední stavební buňky, 

místnost v rámci možností uklidili a pak už jen pravidelně a bezúspěšně vyzývali 

obec jako vlastníka, aby rozhodl o dalším postupu (co s podlahou, nasáklou 

omítkou apod.) 

K údajné nečinnosti Sboru lze uvést to, že aktivita na samotném hradě skutečně 

ustala, avšak ne z důvodu pasivity Sboru. Je sice pravda, že v posledních několika 

letech se Sbor již nevěnoval běžné údržbě na hradě, jako je například sekání trávy. 
Tuto činnost jsme ale vždy brali pouze jako doplněk k vlastním záchranným pracím 

na hradě a rozhodně není těžištěm činnosti Sboru. Důležitým důvodem, proč Sbor 

od osekávání trávy upustil, bylo vyhlášení areálu hradu významným krajinným 

prvkem (což mj. znamená významné omezení všech umělých zásahů do přírody, 

kterým je i sekání trávy.)  

Hodnota našeho sdružení byla vždy v odborné činnosti, přípravě podkladů pro 

dotace a jejich zúčtování, propagaci atd. Přitom aktivita v této oblasti neustala, jako 

Sbor jsme stále připravovali pro obec různé materiály a účastnili se osobně i 

podzimních jednání ohledně projektu na záchranu hradního paláce. Naopak to byla 

obec, která v posledních dvou volebních obdobích pro hrad neudělala prakticky 

vůbec nic a za celou tuto dobu nebyla schopna ani zaslat žádost o dotace, aby práce 

na hradě mohly pokračovat tak jako v předchozích letech (ačkoli ji Sbor vždy 

poskytl všechny potřebné podklady, jež stačilo víceméně jen poslat). Po jediné 

aktivitě obce z podzimu minulého roku (již zmíněný projekt týkající se hradního 

paláce) zbyla jen pachuť pro všechny zúčastněné (viz minulé Sborové listy). Byla to 

obec, jež ukončila předchozí praxi účasti zástupců Sboru na inspekcích orgánů 

památkové péče na hradě a informování Sboru o všech záležitostech týkajících se 

hradu, byli to zástupci obce, jež se přestali zúčastňovat jednání Sboru.   

Správní rada Sboru na svém únorovém jednání rozhodla, že nemá jinou možnost, 

než výzvu obce respektovat s tím, že nemá cenu se donekonečna dohadovat se 

stávající reprezentací obce. Nelze se prostě dobývat někam, kde není zájem. 

Vzhledem k závažnosti situace o dalších návazných krocích rozhodne květnová 

valná hromada Sboru. 
 

Povídání a básničky z pochodů. Pravidelní účastníci našich turistických pochodů 

si jistě vzpomenou na Pochodnickou poesii a Povídání z pochodů – knížečky, jež 

jsme vydali pro pochodníky v roce 2008 resp. 2010. (Obě tato dílka jsou ke stažení 

na našich internetovských stránkách.) Zároveň jsme vyzvali všechny turisty, ať dále 

píší a svá dílka nechť nám zasílají, že je opět uveřejníme. Nebojte se, nezapomněli 

jsme, v prosinci (na Skobácké putování) vydáme novou knížečku. Pokud do ní ještě 

chcete přispět, neváhejte a svá dílka nám předejte osobně nebo pošlete poštou, 

elektronickou nebo i klasickou. 
Mapky pochodu na webu Sboru. Loni jsme poprvé na webu Sboru uveřejnili 

v předstihu mapky pochodů, které je možné si stáhnout a vytisknout. Ukázalo se, že 

tato novinka je přijímána kladně, zvláště pak o zimním pochodu, jehož trasy vedou 

směrem na Andrlův chlum. Raní cesta na start v Pivnici U Skoby je některými 

pochodníky vnímána jako zbytečná zacházka a hlavně jim byla tato služba určena. 

K některým nedorozuměním ale došlo ohledně přihlášek a startovného. Tyto 

náležitosti nejsou vyřizovány na kontrolách, ale až v cíli pochodu. Pouze v místě 

startu a cíle totiž chceme mít informace o počtu účastníků a také jen zde chceme 

operovat s penězi. Instrukce v tomto smyslu jsme také připojili na samotné mapky 

určené ke stažení z internetu. 
 

Termíny dalších akcí: 

21.6.  Lanšperským panstvím - Orlickým cyklo & in-line královstvím 

6.12.  Skobácké putování  
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